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D REQUERIMENTO Número /XI(1.!!) Publique-se

~ PERGUNTA Número.38)-t/XI(1.!!)

o Secretárioda Mesa

t
Assunto: Emissõesatmosféricas(CentraldaTapadadeOuteiro)

Destinatário:MinistériodoAmbientee do OrdenamentodoTerritório

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

A Centralde CicloCombinadoda Tapadade Outeiro,situadana freguesiade Medas,Concelhode
Gondomar,comumapotênciainstaladade990MWdistribuídaportrêsgruposde 330MW,utilizacomo
combustívelprincipalo gásnatural,tendoiniciadoa respectivaoperaçãocomercialemAgostode 1999.
EstaCentraltermoeléctricaproduzuma fatia considerávelda energiaeléctricaconsumidano País
(podendoatingirvalorespróximosdos10%,segundoa empresaproprietária),consumindo,porseuturno
pertode20%dogásimportado(aindasegundodadosfomecidosaopÚblicopelasempresasTurbogásSA
e PortugenEnergia,SA).

Duranteumaaindabemrecentevisitaefectuadaàs respectivasinstalaçõespeloGrupoParlamentardo
PCP,foi-nosfornecidaumaediçãoprópriada empresa,referenteao anode 2008,queabordatemas
relativosa questõesde naturezaambiental,mormenteas que têm a ver com o cumprimentode
parâmetrosambientaisimpostospelalegislaçãoambientale vertidosnaLicençaAmbientalquepermitea
operaçãodestacentral.

Tendoem contaos diversosparâmetroscuja monitorizaçãotem que ser efectuadae fiscalizada-
qualidadedosefluentes(água),emissõesatmosféricas,qualidadedoar,controledatemperaturadaágua
e níveisde ruído- importaquesobrecadaumdeles,a opiniãopúblicatenhaumconhecimentoexactoe
frequenteda respectivasituaçãoe evolução,bemcomodetodosas questõespertinentesrelacionadas
coma mensuraçãoe avaliaçãodosvaloresdetodosessesparâmetros.

Assim,e aoabrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao Governoque,
porintermédiodoMinistériodoAmbienteeOrdenamentodoTerritório,sejamfornecidososseguintes
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esclarecimentose prestadasas seguintesinformações:

1. Relativamenteà monitorizaçãodasemissõesatmosféricasemitidaspelostrêsgruposdaCentral
deCicloCombinadodaTapadadeOuteiro,quemé responsávelpelarespectivamonitorização?É
a própriaempresa,oué umaqualquerentidadeexternaindependente?Nesteúltimocaso,esta
entidadeé públicaouprivada?

2. Porquemé escolhidaessa(eventual)empresademonitorizaçãodasemissõesatmosféricasna
Centralda Tapadade Outeiro?Eescolhida,directamentecontratadae pagapela própria
empresadetentorada Centralou é seleccionadae contratadapelo Ministérioou instituição
públicaoficialdependentedoMinistériodoAmbiente?Noprimeirocaso,comoé queo Ministério
garantea total independênciada empresacontratada?E está, ou não, essa empresa
devidamentecertificadapelasautoridadespúblicasdaáreadoAmbiente?

3. RelativamenteaosvaloresdasemissõesatmosféricasdaCentraldeciclocombinadodaTapada
de Outeiro,qualfoi o seucomportamentoduranteo anode 2009e primeiroscincomesesde
2010?Quedesvioshouveounãorelativamenteaosvaloresfixadosporlei e no licenciamento
ambientalconcedidoàTurbogás,SA?Quejustificaçãofoidadaparaeventuaisdesvios?

4; Solicita-se,emsequênciada questãoanterior,quesejamremetidasa esteGrupoParlamentar
cópiadoselementossíntesefundamentaisdosrelatóriosremetidosao MinistériodoAmbiente?
Qualé a periodicidadedos relatóriosde monitorizaçãoque são enviadosao Ministériodo
AmbienterelativamenteàsemissõesatmosféricasdaTapadadeOuteiro?

PaláciodeSãoBento,23 deJunhode2010
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